

**Аналитическая справка
о проведении первого этапа Всероссийской антинаркотической акции
«Сообща, где торгуют смертью» в период с 16 по 27 марта 2015 года**

В целях организации проведения первого этапа Всероссийской антинаркотической акции «Сообща, где торгуют смертью» (далее – Акция) Министерством общего и профессионального образования Свердловской области (далее - Министерство образования) подготовлены и размещены на официальном сайте Министерства образования:

информация о старте Акции для руководителей и специалистов образовательных организаций;

разработанные варианты информационных листовок для размещения на стендах образовательных организаций в целях информирования родительской общественности и обучающихся;

баннер для размещения на официальных сайтах образовательных организаций официальной информации Федеральной службы России по контролю за оборотом наркотиков (далее - ФСКН России);

буклет для руководителей, педагогов и родителей на 24 листах, разработанный наркологическим диспансерным отделением государственного бюджетного учреждения здравоохранения Свердловской области «СОКПБ» и отделом координации работы по профилактике и борьбе с наркоманией Администрации города Екатеринбург, содержащий информацию о способах диагностирования употребления обучающимися психоактивных веществ (далее – ПАВ) и алгоритме пресечения преступлений в сфере наркомании в пределах компетенции образовательной организации;

аналитическая информация об итогах проведения второго этапа Акции в ноябре 2014 года.

В первом этапе Акции в период с 16 по 27 марта 2015 года приняло участие 183 образовательных организации Свердловской области, подведомственные Министерству образования, в том числе:

68 профессиональных образовательных организаций, 38 государственных казенных образовательных учреждений Свердловской области для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детские дома-школы, 58 государственных казенных специальных (коррекционных) образовательных учреждений Свердловской области для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья, 3 государственных бюджетных образовательных учреждения для детей, нуждающихся в психолого-педагогической медико-социальной помощи «Центры психолого-медико-социального сопровождения», одна вечерняя школа закрытого типа, три общеобразовательные школы.

На официальном сайте Министерства общего и профессионального образования Свердловской области в разделе «Детская оздоровительная кампания и межведомственное взаимодействие», «Мероприятия», «Актуально» в постоянном режиме размещаются методические материалы о проведении антинаркотических акций, об обучении педагогов, о проведении конкурсов, пропагандирующих антинаркотическую профилактическую работу.

Министерством образования совместно с Министерством культуры Свердловской области утверждён приказ от 09.02.2015 № 55-и/28 «О проведении в 2014/2015 учебном году социально-психологического тестирования обучающихся в государственных образовательных организациях Свердловской области, направленного на раннее выявление незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ». В соответствии с приказом участие в процедуре тестирования приняли 115 образовательных организаций. Полученные результаты будут обработаны с использованием программного продукта автоматизированной информационной системы тестирования. В качестве методики определения обучающихся, относящихся к «группе риска» по незаконному употреблению наркотических средств и психотропных веществ, использовалась анкета В.Г. Латышева. Процедура тестирования окончательно будет завершена 30 апреля 2015 года.

В период проведения Акции «Сообща, где торгуют смертью» (далее – Акция) во всех детских домах были разработаны и утверждены планы по подготовке и проведению Акции, информация о проведении Акции размещена на информационных стендах учреждений и доступна для воспитанников и сотрудников. Там же размещены телефоны «Доверия» Управления ФСКН России по Свердловской области, информация по вопросам лечения и реабилитации наркозависимых лиц. Листовки, предложенные УФСКН России по Свердловской области, размещены на информационных стендах в каждой группе-семье. В детских домах-школах информация размещалась и на официальных сайтах образовательных учреждений в разделах «Полезные ссылки». Педагогам разъяснены требования законодательства РФ в сфере профилактики наркомании и противодействия незаконному обороту наркотиков. Мероприятия разработаны в соответствии с рекомендациями Минобрнауки РФ, а также планами взаимодействия по формированию законопослушного поведения и профилактике вредных привычек и пропаганде здорового образа жизни среди несовершеннолетних воспитанников.

С воспитанниками организованы просмотры профилактических фильмов о последствиях употребления курительных смесей и психоактивных веществ, фильма «Научись говорить НЕТ!». Организованы встречи со специалистами ОМВП УФСКН России по Свердловской области с просмотром фильма о вредном воздействии на человеческий организм наркотических веществ.

Организованы беседы с наркологами по темам: «Курительная смесь и здоровье девушки», «Наркотики – это не модно», «Мы выбираем здоровье».

Проведены интерактивные игры «Быть здоровым – здорово!», организован просмотр интернет-материалов «Профилактика ВИЧ-инфекции» и «Как можно

заразиться СПИДом», линейка в память о погибших от заражения ВИЧ/СПИДом «Свеча в кругу».

В ГКОУ СО «Верхне-Тагильский детский дом-школа» в период акции проведены беседы «Жизнь без наркотиков; «Административное правонарушение и административная ответственность»; «Вредалкоголизма и наркотической зависимости». С воспитанниками организован тренинг, направленный на развитие навыков уверенного отказа от предложения психоактивных веществ «Скажи «Нет!» ПАВ»; конкурсы детских рисунков, направленные на пропаганду здорового образа жизни; распространение антинаркотических буклетов, листовок «Всем миром против страшного зла»; «Как не проглядеть ребёнка; «Учись быть свободным»; интернет-урок: знакомство с сайтом УФСКН России по Свердловской области. А также - просмотр фильма «Территория безопасности». Для родителей учащихся начальной школы проведена беседа врача-педиатра «Посмотри в глаза ребёнку». В информационно-библиотечном центре организованы выставки тематических книг и буклетов.

В ГКОУ СО «Горноуральский детский дом» проведены: спортивные мероприятия «В здоровом теле – здоровый дух» и товарищеский турнир по мини-футболу «Мое здоровье – в моих руках»; беседа «От курения до наркотиков один шаг»; урок-конференция «Молодежь против наркотиков».

А также изготовлены стенгазеты, посвященные профилактике всех видов зависимостей «Мы выбираем жизнь»; листовки социальной рекламы «Мифы о наркомании»; организован просмотр презентации «Вредные привычки и их последствия».

Воспитанники детского дома совместно с воспитателями закрасили незаконные объявления на стенах домов п. Горноуральский с контактными данными торговцев «солью». К участию в Акции были привлечены сотрудники следственного комитета и представители общественной организации «Пограничная застава».

В ГОУ СО «Ирбитский детский дом» в рамках Акции для специалистов и педагогов детского дома проведена презентация банка печатных и электронных материалов «Антинаркотическая профилактическая работа: основные формы и методы».

В ГКОУ СО «Каменск-Уральский детский дом» проведён тематический Совет профилактики «Влияние вредных привычек на подростков».

В ГКОУ СО «Камышловский детский дом» с целью повышения эффективности работы по данному направлению администрацией и специалистами был разработан и реализован комплекс мероприятий по профилактике наркотической зависимости и пропаганде здорового образа жизни, направленный на активизацию разъяснительной работы с воспитанниками по данной проблеме; повышение самосознания воспитанников через разнообразные формы работы; организацию активного отдыха и досуга детей. Все мероприятия разрабатывались с участием заместителя начальника ММО МВД РФ «Камышловский», помощника прокурора г. Камышлова и Камышловского района, начальника отдела по делам несовершеннолетних. Воспитанниками

детского дома в рамках акции «Выбор есть всегда!» разработаны буклеты «Будь сильнее наркотиков!» и распространены среди молодёжи в микрорайонах города, а также проведён конкурс плакатов «Я выбираю жизнь!».

В ГКОУ СО «Качканарский детский дом» воспитанниками оформлен уголок «Жизнь без наркотиков». Изготовлены памятки о вреде наркотиков «В здоровом теле – здоровый дух!».

В ГКОУ «Красногорский детский дом» в рамках реализации Программы развития разработаны подпрограммы по образовательным областям: «Здоровье», «Безопасность» и «Социализация». Подпрограммы нацелены на формирование у воспитанников представлений и понятий об основах культуры здоровья; о полезных и вредных для здоровья человека привычках; об умении оценивать свои поступки и поступки сверстников; об умении самостоятельно находить общие интересные занятия. Также в период акции был организован круглый стол для сотрудников учреждения на тему: «Правда о наркотиках», на котором рассматривались вопросы «Что и как Вы говорите своим детям, когда они спрашивают о наркотиках?» с использованием антинаркотической образовательной программы «Нарконон». В работе была использована «Памятка для руководителей, педагогов и родителей», размещённая на официальном сайте Министерства общего и профессионального образования Свердловской области.

В ГКОУ СО «Мартюшский детский дом» проведено интерактивное занятие-презентация «Наркотики: как сказать «нет».

В ГКОУ СО «Нижнесергинский детский дом» конкурс агитационных листовок «Каждый выбирает для себя» и организована встреча с правоохранительными органами «Преступления, которых могло не быть».

В ГКОУ СО «Нижнетагильский специальный (коррекционный) детский дом для детей, с ограниченными возможностями здоровья № 2» организован просмотр профилактических фильмов с последующим обсуждением «Право на жизнь», «Шаг к пропасти», тематические беседы с приглашением инспектора ОДН «Здоровым быть модно», «Вся жизнь впереди», «И ещё раз о наркотиках», «Успей сказать «НЕТ», выставка рисунков на тему «Скажи наркотикам НЕТ!».

В ГКОУ СО «Нижнетагильский детский дом-школа №1» организованы просмотр и обсуждение документальных фильмов «Спайс-эпидемия», «Жизнь наркомана», «Последствия наркотиков». Проведены тестирование «Смыслоразнонаправленные ориентации» и анкетирование «Что ты знаешь о наркотиках». Среди воспитанников – конкурс на изготовление и защиту плаката, стенгазеты, буклета, листовки «Скажи СТОП наркотикам», «Мифы и реальность». Организовано коллективное творческое дело «Марафон добра», а также диспуты «Наркотики – мой яд», «Хорошее - плохое».

ГКОУ СО «Нижнетуринский детский дом» и ГКОУ СО «Серовский детский дом» провели товарищеские спортивные встречи «Кубок вызова». В библиотеке детского дома подготовлена выставка «Солнцу - да, наркотикам - нет!»

В ГКОУ СО «Первоуральский детский дом № 1» инспекторами ОДН ОУУП и ПДН проведены индивидуальные беседы с воспитанниками, состоящими на учете в ОДН ОУУП и ПДН ОМВД России по г. Первоуральску.

ВГКОУ СО «Североуральский детский дом» социальным педагогом совместно с медицинскими работниками учреждения проведен час знаний: «КуриТЕЛЬНЫЕ смеси, губительное влияние на организм несовершеннолетних...», с использованием раздаточного материала (брошюры и буклеты); для старших ребят проведены профилактические мероприятия с участием специалиста оперуполномоченного Североуральского МРО УФСКН России по Свердловской области Питателева С.В. с приглашением инспектора ОДН ОМВД Ореховой Е.А.

В ГКОУ СО «Заводоуспенский детский дом» Тугулымского городского округа с 2014 года разработан и реализуется социальный проект «Мы за здоровый образ жизни», в рамках которого также проводится игровая программа «Марафон здоровья».

В ГКОУ СО «Корзуновский детский дом-школа» организованы флэшмоб «Шаг вперед» и выступление агитбригад «Мы за ЗОЖ».

В ГКОУ СО «Северский детский дом» воспитанники распространили листовки о здоровом образе жизни, нарисованные своими руками. Проведена беседа врача детского дома о влиянии наркотических веществ на организм подростка. Руководитель и педагоги детского дома участвовали в расширенной городской межведомственной конференции по профилактике ВИЧ-инфекции в городе Полевском.

В ГКОУ СО «Серовский детский дом-школа» проведено анкетирование воспитанников на предмет информированности по вопросу употребления ПАВ и отношение к данной проблеме. Выпущено 2 санитарных бюллетня «Нет наркомании», «Наркомания и ВИЧ- болезни века», санитарный плакат «Что такое наркомания?» и «Что я знаю о наркомании?».

В ГКОУ СО «Детский дом «Созвездие» организована интерактивная книжная выставка «Остановись и подумай!».

В план мероприятий по проведению Акции ГКОУ СО «Сухоложский детский дом №1» были включены все субъекты профилактики, взаимодействующие с учреждением на постоянной основе. Проведены познавательная шоу-игра «Безопасные каникулы»; педагогический совет «Дополнительная занятость воспитанников в период весенних каникул - профилактика девиантного поведения». В детском доме на постоянной основе реализуется программа «Здоровье как ценность» и план мероприятий Акции «За здоровье и безопасность наших детей», в рамках которых особое внимание уделяется направлению профилактики наркозависимости, действует волонтерский отряд.

В период проведения Акции в государственных казенных специальных (коррекционных) образовательных учреждениях Свердловской области для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья информация о проведении Акции также размещалась на официальных сайтах образовательных учреждений в разделе «Родителям – Мероприятия школы». И на информационных стендах учреждений - с указанием телефона «Доверия» Управления ФСКН России по Свердловской области и наименованием

государственных служб, куда можно обратиться при наркотической зависимости близкого человека.

При планировании мероприятий Акции педагогами ставилась задача теоретически информировать обучающихся и выработать у ребят умение сказать «нет» всем видам зависимостей, также привить любовь к здоровому и активному образу жизни. Формы проведения мероприятий - беседы, викторины, выставки иллюстрированных материалов, участие в соревнованиях, интерактивные игры с обучающимися и др. В рамках Акции в учебное время и в каникулярный период осуществлялся патронаж неблагополучных семей.

В ходе Акции проведены следующие мероприятия.

Разработка и вручение памяток обучающимся - «Умей сказать НЕТ!», родителям обучающихся - «Спасем наших детей», просмотры и обсуждение видеофильмов по профилактике наркозависимости, представителями русской православной церкви беседы по профилактике наркозависимости, показ профилактического фильма «Решай сам».

В ряде учреждений были проведены классные собрания «Безопасность наших детей», где внимание родителей было обращено на статистику употребления психотропных препаратов среди подростков и необходимость больше уделять внимания своим детям, контролировать их занятость.

Для педагогов разработаны памятки с алгоритмом действий при обнаружении факта употребления наркотиков обучающимися. На родительских собраниях родителям выданы памятки о ранних признаках употребления наркотиков. Проведены показы антинаркотической презентации «Мода, стремление изведать все, самоконтроль. Определение здорового образа жизни»; беседы-лекции инспекторов ПДН ММО МВД РФ на темы: «Ответственность за прием ПАВ», « Пути ухода от приема ПАВ».

Волонтерские отряды приняли участие в слёте учреждений СПО Западного управленческого округа Свердловской области, направленном на профилактику ВИЧ-инфекции и наркомании.

На базе государственного казенного специального образовательного учреждения Свердловской области для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья «Березовская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа» организован круглый стол для обучающихся 7-9 классов по профилактике немедицинского употребления психоактивных веществ с участием специалиста наркологической службы ЦГБ г. Березовского. Для обучающихся 5-6 классов проведено занятие – практикум по профилактике немедицинского употребления психоактивных веществ «Полезный разговор о вредных привычках».

Также в период акции были проведены интернет-уроки антинаркотической направленности «Имею право знать!»; беседы с участием инспекторов отделов межведомственного взаимодействия Управления ФСКН России по Свердловской области с разъяснениями требований законодательства Российской Федерации в сфере профилактики наркомании и противодействия незаконному обороту наркотиков.

В ГКОУ СО «Ивдельская СКОШИ» сотрудниками ПДН ГК МВД России по СО проведены лекции «Употребление курительных смесей, наркотических веществ и их последствия»; сотрудниками Следственного отдела следственного управления «О вреде наркомании».

На основании методических рекомендаций, разработанных Министерством общего и профессионального образования Свердловской области, с целью информирования родительской общественности, специалистами учреждений разработаны и представлены на своих сайтах памятки «Что делать, если вы подозреваете, что Ваш ребенок употребляет наркотики?», пошаговая инструкция «Как узнать, что Ваш ребенок ищет в Интернете и как минимизировать риски».

Педагоги государственного казенного образовательного учреждения Свердловской области «Качканарская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа» приняли участие в городском семинаре по профилактике употребления психоактивных веществ обучающимися среди общеобразовательных школ Качканарского городского округа.

Также проведены внеклассные занятия «Красота и здоровье», «Территория безопасности», «Здоровыми - жить здорово!», «Жизнь в темноте», «Чем опасны курительные смеси», «Злой волшебник- наркотик», «ПАВ и их влияние на детский организм».

В ГКСОУ СО «Кировградская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат» педагогом-психологом и социальным педагогом организовано анонимное консультирование подростков.

В большинстве школ были проведены конкурсы рисунков и оформлены стенды на тему: «Здоровым быть круто!», «Как противостоять вредным привычкам», где дети проявили максимум таланта в изобразительном искусстве и показали свою позицию в негативном отношении к психоактивным веществам.

В государственном казенном специальном (коррекционном) образовательном учреждении Свердловской области для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья «Криулинская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат» для педагогов и обучающихся проведена общешкольная линейка: «Всероссийская антинаркотическая акция: «Сообща, где торгуют смертью», на которой, в том числе, было объявлено о начале Акции. Кроме этого в учреждении разработана и реализуется Программа профилактических мероприятий по антинаркотической направленности на 2011-2015 годы. Целью Программы является создание условий для формирования мотивации к ведению здорового образа жизни, личной ответственности за своё поведение, организации и проведения профилактических мероприятий антинаркотической направленности со всеми участниками образовательного пространства.

В государственном казенном специальном (коррекционном) образовательном учреждении Свердловской области для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья «Каменск-Уральская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа № 24» реализуется программа профилактической работы «По жизни без наркотиков», направленная

на предупреждение приобщения обучающихся к употреблению наркотических средств.

Кроме этого в школах проводилось анкетирование обучающихся среднего и старшего звена с целью выявления уровня осведомленности, отношения к наркотическим и сильно действующим психотропным веществам, а также выявления лиц, склонных к их употреблению.

В профилактических мероприятиях принимали активное участие дети с ОВЗ, дети-инвалиды во взаимодействии со специалистами по социальной работе, психологами. Например, в соревнованиях Специальной Олимпиады Свердловской области. При проведении мероприятий для данной категории детей учитывались психофизические, возрастные и индивидуальные особенности детей, использовались активные формы работы.

Следует отметить, что на информационных стендах в учреждениях и на сайтах школ в обязательном порядке размещался «Комплекс правил и мер по ограничению доступа детей к информации в сети Интернет с рекламой наркотических средств «Родительский контроль»».

Кроме профилактических мероприятий педагогическим коллективом Государственного казенного специального (коррекционного) образовательного учреждения Свердловской области для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа № 192» и ГКОУ СО «СКОШ № 70» по собственной инициативе проведены осмотры близлежащей территории для выявления стеновой рекламы по распространению наркотиков. Информация о старте Акции размещена в школьной газете «Глобус» и обучающиеся школы приняли участие в городском конкурсе антинаркотических листовок и буклетов «Мы за здоровый образ жизни».

В учреждениях также организована работа «Почта доверия». Были установлены «ящики доверия» для сбора предложений и информации от обучающихся и родителей. Среди обучающихся проводилась разъяснительная работа об использовании Интернет-ресурсов с целью обращения на официальные сайты органов власти или с помощью телефонного звонка для сообщения необходимой информации и получения ответов компетентных специалистов.

Волонтерским отрядом «Перспектива» лицея № 17 г. Сухого Лога организовано для обучающихся в ГКОУ СО «Сухоложская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа» и ГКОУ СО «Филатовская специальная (коррекционная) школа – интернат для детей с ограниченными возможностями здоровья» театрализованное представление на тему «Быть здоровым – это модно».

В ГКОУ СО «Туринская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат» в целях повышения эффективности работы по данному направлению разработана школьная комплексно-целевая программа по профилактике наркомании, алкоголизма, табакокурения среди учащихся. В рамках данной программы проводятся: ежедневная зарядка-пятиминутка «Твоё здоровье в твоих руках»; классные часы и коррекционно-

развивающие занятия «Наркотическая зависимость и здоровье»; реализуется проект «Хочешь почувствовать себя человеком – помоги другому!»; проводится Акция «Дети против наркотиков» и др.

В соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2010 года № 436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию» (с изменениями от 28.07.2012), Федеральным законом от 02 июля 2013 года № 187-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам защиты интеллектуальных прав в информационно-телекоммуникационных сетях» и статьями 15.1, 15.2 и 15.3 Федерального закона от 27 июля 2006 года № 149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации», Федеральным законом от 25 июля 2002 года № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности», с целью организации работы по предупреждению доступа обучающихся образовательных организаций Свердловской области к ресурсам сети «Интернет», содержащим информацию, не совместимую с задачами образования, установлены контент-фильтры, ограничивающие доступ вредоносной информации. В связи с этим обращения на сайты данных образовательных учреждений не поступают. От родителей и учащихся также обращений не поступило в период проведения Акции.

В государственных бюджетных и автономных образовательных учреждениях среднего профессионального образования Свердловской области разработаны и реализованы планы проведения Акции. Информация об Акции размещена на официальных сайтах учреждений и на информационных стендах в учебных корпусах и в общежитиях. С педагогическими работниками проведены информационные совещания по материалам Акции. В холлах 1 этажей вывешены плакаты антинаркотической тематики. Со студентами проводились психолого-педагогическое тестирование на тему «Исследование лояльности студентов на употребление ПАВ» и психологическое тестирование по проблеме склонности к девиациям.

В период проведения Акции волонтерами организована информационная кампания с раздачей листовок, флаеров, буклетов. Проведены индивидуальные консультации специалистами клиники, дружественной к молодёжи «Планета молодых», беседы врачей – наркологов.

Сотрудниками учреждений проводился ежедневный осмотр прилегающей территории на предмет появления стеновой рекламы, назначены ответственные за закрашивание надписей. Осуществляется постоянно пропускной режим и контроль состояния здоровья обучающихся, замеченных ранее в употреблении курительных смесей. Организовано оперативное взаимодействие с сотрудниками ПДН, ФСКН, наркологом, по выявлению, освидетельствованию и оказанию медицинской, правовой и консультативной помощи подросткам, употребившим ПАВ впервые. В отношении подростков, склонных к употреблению ПАВ, составлены и реализуется индивидуальные комплексные программы реабилитационных мероприятий.

В период проведения 1 этапа Акции для студентов колледжей и техникумов проведены единые классные часы, информационные линейки о проведении акции «Сообща, где торгуют смертью», организованы просмотры видеофильмов антинаркотического направления.

Для педагогов и родителей обучающихся подготовлены и использованы раздаточные материалы: информационные листовки о проведении акции, памятки для педагогов, родителей, содержащих информацию о способах диагностирования употребления обучающимися ПАВ, алгоритма пресечения преступлений в сфере наркомании в пределах компетенции образовательной организации.

Студентами ГАОУ СПО СО «Артемовский колледж точного приборостроения» подготовлен видеоролик «Здоровая Россия» и направлен на региональный этап Всероссийского конкурса по социальной рекламе антинаркотической направленности и пропаганде здорового образа жизни. Студенткой колледжа Куликовой Еленой подготовлена работа по теме «Создание условий для формирования антинаркотического мировоззрения» и направлена для участия в ежегодной Всероссийской олимпиаде научных и студенческих работ в сфере профилактики наркомании.

В Ачитском филиале ГБОУ СПО СО «Красноуфимский аграрный колледж» в период прохождения Акции мастерами п/о были подготовлены для родителей флаеры с информацией о курительных смесях (спайсы), буклеты «Как уберечь ребенка» и др. С обучающимися были проведены интерактивные игры, в ходе которых они знакомились с основами российского законодательства, определяли степень понимания правовых терминов, уровень знаний своих прав и обязанностей, а также учились анализировать правонарушения и узнавали способы поведения в критических ситуациях. Занятия проводились совместно с филиалом по Ачитскому району ФГУ Уголовно ИИ ГУФСИН России по Свердловской области.

В ГБОУ СПО СО «Баранчинский электромеханический техникум» для студентов были организованы День толерантности, День общения без конфликтов, День профилактики, в ходе которых проводились тренинги с элементами бесед. Осуществлены рейды по общежитиям с целью выявления лиц, употребляющих или хранящих наркотические вещества. Фактов обнаружения не выявлено. Проведена выставка по теме «Профилактика ВИЧ-инфекции, наркомании». МБУ «Центр социально-психологической помощи молодежи «Ковчег» организовано для студентов техникума ток-шоу «Ступени». Проводились профилактические беседы с участием представителей центра «Спасение».

В ГАОУ СПО СО «Горнозаводской политехникум» для студентов, проживающих в общежитии, социальным педагогом проведён психологический практикум «Все в твоих руках». Дан старт акции на тематической линейке «Присоединяйся к акции!». Сообщение об акции помимо сайта политехникума было размещено на странице техникума в социальной сети «ВКонтакте».

В ГАОУ СПО «Екатеринбургский экономико-технологический колледж» к участию в проведении мероприятий акции были привлечены все социальные партнёры: Центр социального обслуживания молодежи «Парус» с беседами «Компьютерная зависимость», «Мое здоровье в моих руках», «Планета здоровья»; Центр содействия социальной адаптации «Альтернатива» с интерактивными лекциями, Центр защиты материнства и детства «Покров» с видео-лекциями о семье, проблеме наркомании; ОПДН № 5; общественные организации «Кремион СНГ», «Кремион Урал»; ГБУЗ СО «Урал без наркотиков».

В ГАОУ СПО СО «Ирбитский политехникум» организованы интерактивные перемены «С позитивом по жизни!!!»

В ГАОУ СПО СО «Каменск-Уральский радиотехникум» организован Круглый стол «Стоп наркотики» совместно с инспектором ПДН и участковым уполномоченным. Студентами техникума проведена информационная акция «Сообща, где торгуют смертью» в целях распространения информационных листовок на улицах города. В целях профорientации выпускников 9 классов школ города информация была размещена на буклетах и проспектах техникума.

В ГАОУ СПО СО «Каменск-Уральский техникум металлургии и машиностроения» проведен концерт «Нарко-СТОП» с участием группы «REP-Alliance». От граждан поступило 9 сообщений с фотографиями isq адресов, которые далее были переданы в Управление ФСКН России по Свердловской области. Организован просмотр фильма «Решай сам». Размещена социальная реклама на информационных стендах техникума.

ГБОУ СПО СО «Камышловский педагогический колледж» принял участие во Всероссийском конкурсе «Один мир, одна надежда». Специалистами колледжа отмечается тенденция к повышению уровня социальной компетентности у студентов колледжа, что выражается в увлечении проведения по собственной инициативе социально-значимых профилактических Акции, направленных на профилактику употребления психоактивных веществ. Информационные встречи дополняются интерактивными формами: дискуссия; просмотр видеороликов с дальнейшим обсуждением; введение рефлексивного этапа «Вырази свое отношение к употреблению наркотиков языком графики и живописи». Способы самовыражения являются действенным мотивом к пробуждению социальной активности студентов.

В ГАОУ СПО СО «Краснотурьинский индустриальный колледж» студентами подготовлены тематические стенды «Миф и реальность», «Прокуратура разъясняет (о курительных смесях)», «Это должен знать каждый (об административной и уголовной ответственности несовершеннолетних за употребление и распространение наркотических средств)», «Сообща, где торгуют смертью». Организован и проведён классный час-встреча с Федеральной судьей городского суда Н.В.Шумковой «Особенности ответственности несовершеннолетних за преступления в сфере оборота наркотических средств»; классный час-встреча со старшим оперуполномоченным ОВД Д.И. Сивковым «Опасность ПАВ. Ответственность за употребление и распространение ПАВ»;

работа «Правовой почты»; работа консультационного пункта; презентация социальных видеороликов.

В ГБОУ СПО СО «Красноуфимский аграрный колледж» в вестибюле установлен почтовый ящик для сбора анонимных сообщений с информацией для ММО МВД России «Красноуфимский».

В соответствии с «Комплексной программой правонарушений и асоциального поведения среди студентов» ГБОУ СПО СО «Красноуфимский педагогический колледж» в колледже создан и ведёт активную работу волонтерский отряд «Эверест». Студентами волонтерского отряда были проведены: акции - «Сделай свой выбор», «За конфетку - сигаретку», «Колледж-территория без наркотиков»; Flashmob «Зарядка» в рамках акции «Умей сказать – НЕТ!»; круглый стол - «Здоровые граждане – здоровая Россия»; показ видеофильмов; лекции на тему «Употребление курительных смесей», «Ответственность за приобретение и распространение курительных смесей».

В ГБОУ СПО СО «Нижнетагильский железнодорожный техникум» создана и активно работает общественная организация «Наркопост», состоящая из студентов, преподавателей и родителей обучающихся в техникуме

В ГАОУ СПО СО «Екатеринбургский монтажный колледж» и в Уральском радиотехническом колледже им. А.С. Попова Главой города Екатеринбурга Е.В. Ройзманом проведены беседы со студентами о противодействии употреблению ПАВ. А также назначены ответственные за осмотр прилегающих к техникуму территорий на предмет появления стеновых надписей, за закрашивание этих надписей.

В ГБОУ СПО СО «Ревдинский педагогический колледж» на родительских собраниях были освещены вопросы, связанные с особенностями подросткового возраста, поведения, общения обучающихся; представлена статистическая информация по области, связанная с употреблением, распространением наркотических веществ. Родителям был предложен информационный раздаточный материал с указанием контактов организаций, расположенных на территории Западного управленческого округа, в которые можно обратиться за консультацией. Помимо этого акцентировалось внимание на том, что родители несут ответственность за поступки своих детей. Силами волонтеров для студентов, проживающих в общежитии, был организован «социальный театр», в рамках которого рассматривались и анализировались социальные болезни современного общества. Студентам было предложено стать непосредственными участниками представления, сыграть роль в спектакле.

В ГБОУ СПО СО «Уральский государственный колледж им. И.И. Ползунова» в штат колледжа введена должность старшего оперативного дежурного, который осуществляет постоянный контроль за порядком в колледже в течение всего учебного дня.

В ГАОУ СПО СО «Уральский колледж строительства, архитектуры и предпринимательства» с целью профилактики употребления наркотических веществ в колледже организованы регулярные рейды в учебном корпусе и в общежитиях. На занятиях по правовым дисциплинам проводятся беседы

«Административно-уголовная ответственность подростков за правонарушения», в том числе за употребление и распространение наркотических веществ. В общежитиях один раз в неделю проводятся консультационные часы педагога-психолога по выявлению проблем, возникающих у обучающихся. Оформлены в учебном корпусе и в общежитиях тематические уголки «Здоровый образ жизни», проведен конкурс рисунков, плакатов «Знать, чтобы жить!». Организовано взаимодействие с Центром социально-психологической поддержки подростков «Форпост».

В ГБОУ СПО СО «Свердловский областной педагогический колледж» студенты специальности «Физическая культура» проведены физкультминутки во всех учебных группах очного отделения, подведены итоги реализации проекта «Сильные не курят». Студентами педагогического отряда «Космос» организован танцевальный флешмоб.